

要闻

18个集团军军长全部调整到位

60后成绝对主力,多为科班军事专才

据媒体28日报道,解放军5个集团军的新军长近期履新,包括第38、39集团军这样的甲类王牌部队。至此,18个集团军军长全部调整到位。在军长新阵容中,“60后”成为绝对主力,许多是正牌大学毕业生,彰显出解放军高级将领年轻化、知识化的趋势。

18个集团军军长新阵容正式形成

文章称,在去年底的军方人事调整中,一批集团军主官晋升副大军区级,出现多个空缺。经过几个月的陆续补充,这批岗位陆续调整到位。其中,5位集团军军长履新。文章分析,此次新军长的调整,涉及4个大军区,全部在本大军区内进行。北京军区方面,第65集团军军长刘振立调任

第38集团军军长,北京军区装备部部长张海青接替65军。沈阳军区第39集团军参谋长张旭东升任军长。济南军区第26集团军参谋长宋鸿晓调升第20集团军军长。南京军区第1集团军副军长王春宁升任第12集团军军长。至此,18个集团军军长新阵容正式形成。

“60后”成绝对主力

从年龄上看,经过此轮调整,“60后”成为集团军军长群体的绝对主力。而少数几个“50后”也都是1958年或1959年出生。新任第38集团军军长刘振立,出生于1964年8月,尚不满50周岁,是目前最年轻的集团军军长。

刘振立在1986年至1987年间参加对越自卫反击作战,带领连队在敌前沿坚守一年多,荣立一等战功。此前,原38集团军军长许林平升任兰州军区副司令员。

张旭东履新执掌的第39集团军,是沈阳军区的主力,与38军一样属于甲类集团军,39军前任军长潘良时日前升任北京卫戍区司令员。潘良

时与许林平是仅有的两位在十八大上当选为中央候补委员的集团军军长,如今均出任要职。

接替刘振立统领65集团军的张海青此番当属回炉“老东家”,他曾担任38军第113师师长、38军参谋长,2011年升任北京军区装备部部长。65集团军驻扎河北张家口,是北京周边的另外一支野战军。第12集团军军长王春宁是从第1军走出来的又一位高级将领,历任第1师师长、第1集团军副军长。改革开放以来,两任总参谋长傅全有、陈炳德以及李干元、吴铨叙、史玉孝等共5位上将均来自第1军。

科班军事专才担重任

如今越来越多的解放军将领乃是科班出身的高学历人才。与刘振立同龄的第31集团军军长马成效,在青海民族学院大学本科毕业后,又考入西安陆军学院获得军事学硕士学位。第41集团军军长刘小午,拥有双硕士学位,在美国曼哈顿大学计算机专业

硕士毕业。

第16集团军军长高光辉高中毕业后考入大连陆军学院,20岁时就本科毕业,后还曾在俄罗斯联邦武装力量合成学院学习,多次组织指挥联合军事演习。2009年直接从师长越级超擢为军长,是近十几年来唯一的一位。

四总部及七大军区首长,均担任过集团军主官

18个集团军分布于七大军区,其中沈阳、北京、济南、南京四大军区各3个,兰州、成都、广州三大军区各2个。按照装备水平、兵力员额、战略作用等因素的不同,集团军分为甲类、乙类。每个大军区都有1个甲类集团军,唯北京军区由于战略地位特殊重要而拥有2个。

集团军主官是指指挥陆军机动作战力量的关键角色,其岗位人选备受重视。即以目前解放军四总部及七大军区首长为例,悉数担任过集团军主官。

譬如,总参谋长房峰辉曾任第21集团军军长,总政治部主任张阳曾任第42集团军政委,总后勤部部长赵克石和总装备部部长张又侠分别曾指

挥过第31和第13集团军。沈阳军区司令员王教成、北京军区司令员张仕波分别曾任第12、第20集团军军长,在此番新近的调整中,这两支部队分别由王春宁、宋鸿晓执掌。南京军区司令员蔡英挺是赵克石在31集团军的继任者。兰州军区司令员刘粤军和成都军区司令员李作成,分别担任过第42、第41集团军军长,这两大集团军均隶属于广州军区旗下。

济南军区司令员赵宗岐、广州军区司令员徐粉林均曾统领过两支集团军,前者是第13、第14集团军,后者是第47、第21集团军,跨不同大军区任职,经过不同地域区位条件部队的锻炼,经验丰富。中新

■揭秘

七大军区司令皆50后坐镇,两上将五中将

七大军区的现任司令员中,有两位是上将军衔,五位是中将军衔。他们都是“50后”,出生时间在1952年至1955年之间,大都有丰富的基层工作经验,有些人还经历过战火硝烟的考验。



王教成中将:多岗位历练,精通作训

现任沈阳军区司令员王教成中将1952年生于浙江杭州。他17岁入伍,长期在南京军区服役,经历过野战部队、军区机关等多个岗位的历练。王教成曾历任团参谋长、团长、师参谋长、南京军区三界训练基地司令员、南京军区军训部部长等职位。2005年7月,王教成任陆军第12集团军军长,2007年12月升任南京军区副司令员。2009年7月,王教成晋升中将军衔。2012年10月,王教成出任沈阳军区司令员。



张仕波中将:从驻港部队到北京军区

现任北京军区司令员张仕波中将1952年2月出生于浙江诸暨。他1970年入伍,历任排长、连长,参谋,副处长、处长、团长,师参谋长、师长,集团军参谋长、副军长,大军区副参谋长,集团军军长等职位。2007年12月,张仕波任驻香港部队司令员。

2009年7月20日,张仕波晋升中将军衔。

2012年10月,张仕波被任命为北京军区司令员,成为第一位直接从驻港部队司令员升任大军区司令员的解放军高级将领。



刘粤军中将:曾在法卡山战场上奋战

现任兰州军区司令员刘粤军中将人如其名:他1954年出生在广州一个军营里,父母都是军人,因此得名“粤军”。

1979年2月,身为连长的刘粤军参加了广西方向的对越自卫反击战,著名的法卡山战场上曾留下他的身影。他在战斗中荣立二等功,还登上了《解放军画报》的封面。1999年,刘粤军调任驻澳门部队首任司令员。2007年,刘粤军跨大军区交流至兰州军区,任参谋长,并成为副大军区级将领,晋升中将军衔。2012年,刘粤军担任兰州军区司令员。



赵宗岐中将:指导塑造“许三多”

现任济南军区司令员赵宗岐中将原名赵中奇,1955年生于黑龙江宾县,是现今七大军区中最年轻的司令员。

1979年,对越自卫反击战打响,赵宗岐奉命随部队突破越南西线,参加了攻打老街、相塘、沙坝的战役,还经常自己化装成越南人,潜入敌营搜集信息,为部队提供了大量可靠的情报。2006年,赵宗岐还被《士兵突击》剧组聘为军事顾问,指导塑造了男主角“许三多”这一深入人心的形象。2009年,赵宗岐晋升中将军衔。2012年11月,赵宗岐当选中共第十八届中央委员,并升任济南军区司令员。



蔡英挺上将:台海危机中表现出众

现任南京军区司令员蔡英挺上将1954年生于福建泉州。他16岁时入伍,从普通战士做起,曾任班长、排长。后来,他又先后担任了军区参谋、副参谋长、南京军区司令部作战部副部长等职。1995年至1996年的台海危机期间,时任中央军委副主席的张万年赴福建沿海指挥军事演习。当时还是某师副参谋长的蔡英挺,表现出色。

2011年7月,蔡英挺调任解放军副总参谋长。由于曾长期在南京军区服役,蔡英挺非常熟悉台海及周边海上军情。2012年10月,蔡英挺重返南京军区,任军区司令员。2013年7月31日,蔡英挺晋升上将军衔。



徐粉林上将:将《孙子兵法》结合现实

现任广州军区司令员徐粉林上将1953年生于江苏金坛,1972年12月参军,曾长期在兰州军区任职。2004年7月,徐粉林调任陆军第21集团军军长。2006年,徐粉林在《光明日报》发表了题为《孙子兵法与信息时代军事斗争准备》的文章,探索中国古老的军事思想在当今信息时代军事斗争准备中的应用问题。

2007年7月,徐粉林由大西北的兰州军区调往广州,接替当时调任北京军区司令员的房峰辉,任广州军区参谋长。2009年12月,他升任广州军区司令员。2013年7月31日,徐粉林晋升上将军衔。



李作成中将:29岁入选十二大主席团

现任成都军区司令员李作成中将1953年出生,湖南安化人,1970年入伍,1979年参加了对越自卫反击战。在一次战斗中,他身体多处受伤,坚持不下火线,率领全连官兵与敌军血战26个日夜,歼敌294名,俘敌4名,此后,李作成所在连队荣立集体一等功,被中央军委命名为“尖刀英雄连”,李作成本人被中央军委授予“战斗英雄”称号。1982年中共十二大上,29岁的李作成入选为主席团成员。2007年,李作成调任成都军区副司令员,2009年晋升中将军衔。2013年,成都军区原司令员李世明年满65岁退役,副司令员李作成接任司令员。综合《环球人物》

资料图片